

行走课堂



天一书局的古雅角落藏着市井小惊喜,龙之梦的奇妙之旅盛满成长的感悟,黄果树瀑布的轰鸣奏响自然的乐章,敦煌飞天的舞姿诉说千年的传奇……小作者们带着好奇的眼睛丈量世界,用鲜活的文字记录旅途的点滴,让每一次出发都成为一场与美好撞个满怀的奇遇。

敦煌游记

鄞州区董山小学505班

吕静远(证号2580449)指导老师 朱以盛

仰望着面前的壁画:飞天衣裙漫飞,姿态飘逸,翩翩若仙。

飞天是流传于甘肃省敦煌市神话传说中的神仙,飞行于天上,在天空中自由飞翔,弹奏乐器。暑假,我和妈妈来到有“沙漠绿洲”之称的敦煌,莫高窟是必看的文化瑰宝,看着眼前墙壁上飞天画像,我在宁波经历的日出月落,都渐渐远去。

每个洞窟都有反弹琵琶的壁画,飞天的眼神安宁聪慧,琵琶声空灵旷远,我忽然惊醒,自小学二年级练习琵琶开始,我就已经变为一个音符,流动于飞天手指下。

日落西山,我夜宿敦煌,敦煌城中心有个飞天雕塑,在月光下将最美的舞姿定格。仰望明月,风儿轻轻。城外的戈壁滩一望无际,在视野尽头,戈壁滩和天空相接,如同我在宁波看到的东海,海尽头,海与天融合在一起,海天一线。

高远的天空,沉沉的夜色,苍茫的戈壁滩,有人大喊一声,声音四下里飘散。飞天不为所动,依然在敦煌街头弹奏着琵琶。

戈壁滩上,我留下脚印,若有若无,很快就会被风沙淹没,但是此刻,它证明我来过。我自小生活在青山绿水之中,山是青青的,树是绿绿的,和敦煌的戈壁滩完全不同。但是,宁波和敦煌,共享同一个太阳,前天我还在宁波吃早餐,现在却站在敦煌飞天脚下。

从此,我的追求融入飞天飘逸的舞姿,生命不息,奋斗不止。

初遇武汉户部巷

鄞州区董山小学412班

叶轩彤(证号2580443)指导老师 徐佳超

若把武汉的户部巷比喻成一本精彩的书册,那一定是本镌刻着烟火人间和故事的线装书,哪怕只是匆匆翻阅了两三页,也足以让人欣赏到它的美、它的俏、它的妙。

这边的美食多得让人眼花缭乱,而我最喜欢的就是武汉名片——热干面。走到店铺前,热干面的制作过程尽收眼底。只见刚出锅的碱水面热气腾腾,然后浇上一勺香气扑鼻的芝麻酱,再倒上几滴诱人的红油,最后再撒上一把翠绿的葱花。这样,一碗色香味俱全的热干面就完成了!吸溜一口,芝麻酱的醇厚、红油的辣、面条的筋道、葱花的清香更是点缀其中,种种滋味在口中弥漫开来。

这里的服务也让人印象深刻,许许多多的吆喝声不一会儿就把你层层包围。刚踏进店铺,服务员便弯腰喊道:“一楼大厅迎接贵客两位啦!”吃饱喝足,准备离去时,服务员便会拉开帐帘,说道:“贵客慢走,有空再来呀!”此起彼伏的吆喝声,碗筷碰撞声,食客的说话声……交织成了一道交响曲。

户部巷有着历史悠久的文化,它已经有了400多年的历史。大门口,只见三个编钟造型的字挂在那里,上面刻着三个金色大字——“户部巷”。行走其间,我仿佛看到了北宋时期的情景:小贩拖车叫卖,摊主坐在火炉边看守边扇着扇子,学堂中书声琅琅……

这就是让我印象深刻的户部巷,如果你们有空也一定要去那儿,它不会让你失望的!

旅行让生活更美好

鄞州区董山小学613班

崔梓瑄(证号2580478)指导老师 杨美玲

旅行是一把神奇的钥匙,轻轻转动,就能打开新世界的大门,让平淡的日子漾起鲜活的涟漪。

旅行能开阔眼界。在城市的钢筋森林里,我们习惯了高楼大厦的轮廓,听惯了汽车鸣笛的喧嚣。而去年暑假的甘肃之行,却为我展开了一幅截然不同的画卷:张掖丹霞地貌如大自然的调色盘,赤红的岩壁上显出黄、蓝等斑斓色彩,使这片岩壁变得壮观而美丽;自驾穿行于甘肃腹地,少了城市的拥挤,取而代之的是辽阔的草原,牛羊似珍珠散落在绿毯上。我还第一次近距离见到了骏马,它们甩着鬃毛从白色帐篷旁掠过,风里都裹挟着青草与自由的气息。这些风景,是城市不能给予的。

旅行能触摸文化。“读万卷书,行万里路”,当我站在兵马俑坑前,课本里“规模宏大、气势磅礴”的描述瞬间有了重量;走进敦煌莫高窟,洞窟里的壁画与雕塑更是一场视觉的震撼,飞天的飘带似在流动,佛像的眼眸似含深情,古人的艺术智慧就这样撞进我心里,远比课堂上的讲解更真切动人。

旅行还能治愈心情。每当烦恼如藤蔓缠绕心头,或是被难题困住脚步时,去一次海边,便能让心灵重归晴朗。在大连的海滩,雪白的海鸥成群结队,它们扑棱着翅膀从头顶掠过,清脆的鸣叫声驱散了沉闷;坐上帆船,咸湿的海风扑面而来,冰凉的触感瞬间浇灭烦躁;在沙塘上,看海浪退去,那些烦恼也仿佛被潮水卷走,只余下满心的轻松。

旅行,让我跳出熟悉的生活圈,看见更广阔的天地,触摸更深厚的文化,也在风景里治愈了自己。它如一束光,照亮了生活的角落,让日子变得愈发美好。

天一书局

宁波艺术实验学校明湖校区203班

王芯(证号2580308)指导老师 屠琼轶

今天,妈妈带我去宁波天一书局玩。

走进书局的一角,我看到一座古色古香的水井,它看起来像个小亭子,上面盖着瓦片。我好奇地走过去,好想看看能不能打水。

水井旁边是一间深色的屋子,窗户上有好看的花纹,二楼还挂着小花篮呢。屋子旁边是一堵灰灰的砖墙,墙上挂着红色的灯笼。

地上铺着一块块形状不一的石头,走在上面有点硌脚。周围还有好多绿色的植物,大树、小草,还有一些我叫不出名字的花。这里的一切都好新奇,我东看看西瞧瞧,玩得可开心啦,都不想回家啦!



中国红与剪纸

海曙区海曙中心小学402班

柳颐慕辰(证号2580667)指导老师 金晶



鄞州区董山小学304班
任妍绮(证号2581552)指导老师 方雨露

鄞州区宋诏桥小学406班
董栩铭(证号2581443)指导老师 孙意红

黄果树瀑布

鄞州区宋诏桥小学406班

董栩铭(证号2581443)指导老师 孙意红

“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”今天我推荐的好地方就是被明代地理学家徐霞客称为“天下第一瀑布”的黄果树瀑布,它位于贵州省安顺市境内的黄果树风景区内,瀑布总宽101米,落差77.8米,是著名的大瀑布之一。

一进入黄果树景区,这里有树,有水,有绿,有白,有静,有动,有温柔,有热烈。空气中弥漫着一股清新而又略带湿润的气息。忽然远处传来震耳欲聋的水流声,宛如千军万马奔腾而来,我猜我们离黄果树瀑布不远了。走到瀑布亭,瀑布如一张巨大的白色帘幕,悬挂在蓝天白云之下。水从高处奔腾而下,激起无数水花,阳光透过云雾,折射出七彩的光芒,仿佛是大自然的宝石镶嵌在绿色的帷幕上。我被眼前的这一幕深深地吸引住了。

沿着瀑布下游的步道前行,你会发现瀑布下的水帘洞,与众不同地穿越瀑布而过,为这片景色增添了一抹神秘与诗意。洞内凉风习习,瀑布的水珠随风飘洒,给人一种清凉舒适的感觉。而那些深邃的潭水,如同古老的镜子,映照着天空的蓝,山的翠,瀑布的白,构成了一幅动人的水墨画。

黄果树瀑布的美丽,是无法用语言来形容的,只有亲自去看,亲自去感受,才能真正体会到它的美丽与壮观。让我们一起去黄果树瀑布,去感受大自然的美丽。

“龙之梦”奇妙之旅

海曙区古林镇实验小学305班

彭擎赞(证号2580641)指导老师 周梦露

趁着秋假,我们全家入住龙之梦欢乐酒店的马戏主题亲子房,开启了一场梦幻之旅。一进酒店,我就被眼前的一幕吸引了:彩色的墙壁像彩虹一样绚烂,床头的小丑玩偶笑眯眯地望着我,连台灯都戴着小丑帽,每一个角落都在诉说着马戏团的故事。

夜幕降临,太湖边的表演令人惊叹。最难忘的是打铁花——滚烫的铁水在老师傅手中化作满天繁星,金色的火花如雨洒落,比银河还要璀璨。外公告诉我,这门技艺已经传承千年,那一刻,我深深体会到守护传统文化的重要。

第二天的国际大马戏更是让我大开眼界。摩托车表演尤其震撼:五辆摩托车同时在一个巨大的铁球里飞驰,像流星般穿梭不停。发动机的轰鸣和观众的惊呼交织在一起,我也忍不住屏住呼吸,手心都捏出了汗。这个精彩刺激的场面让我明白,完美的演出离不开团队之间的默契配合,就像我们班级活动一样,团结协作才能创造奇迹。

走进动物世界,长颈鹿优雅地低下头,和我亲密互动;火烈鸟披着霞光般的羽毛,静静立在湖边。这片生机勃勃的天地让我懂得:每一个生命都是大自然的礼物,我们要做动物永远的朋友。

这次旅程就像一本立体的教科书,让我在欢声笑语中收获成长。那些美好的瞬间,将永远闪耀在我记忆的星空里,照亮我成长的每一步。